

1. Α<ΤΡΙΦΥΛΛΑΚΙΑ

Μέσο: ΠΡΑΣΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/08/2015

Σελίδα: 25



17 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2015

Στις επάλξεις τα... τριφυλλάκια

Ξεκινούν οι εγγραφές στα τμήματα υποδομής του Ερασιτέχνη - Αναλυτικά όλες οι πληροφορίες για τους νεαρούς αθλητές και τους γονείς



Του ΘΟΔΩΡΗ ΣΙΓΟΥΤΑ

Ο χάρτης των «πράσινων» ακαδημιών



Το κλειστό του «Τάφου» αλλά και τα γήπεδα όλων των τμημάτων, θα γεμίσουν ξανά... πισσιρίκια

Με δεδομένη την πρόθεση του Παναθηναϊκού να ριξει ακόμα μεγαλύτερο βάρος στα τμήματα υποδομής του συλλόγου, στα αθλήματα που καλλιεργεί, ξεκινούν οι εγγραφές για τους επιδόξους μελλοντικούς άσους. Αναλυτικότερα, στο μπάσκετ αγοριών-κοριτσιών (5-15 ετών) οι εγγραφές ξεκινάνε από τις 31 Αυγούστου, όπου για τα αγόρια η ετήσια συνδρομή είναι 350 ευρώ και για τα κορίτσια 220 ευρώ. Οι προπονήσεις λαμβάνουν χώρα στις εγκαταστάσεις της Λεωφόρου Αλεξάνδρας (Κλειστό γήπεδο μπάσκετ «Τάφος του Ινδού» Θ.7 και Θ.12 Αν. Τσόχα - Αν. Μιλέων).

Σε περίπτωση οικογένειας με δύο ή τρία παιδιά στις ακαδημίες του συλλόγου θα παρέχεται έκπτωση 25% στον συνολικό λογαριασμό των συνδρομών. Με προαπόφαση κάρτα ανεργίας προβλέπεται 20% έκπτωση στην ετήσια συνδρομή. Οι προπονήσεις των αγωνιστικών τμημάτων θα ξεκινήσουν στις 2 Σεπτεμβρίου και των τμημάτων υποδομής στις 14 Σεπτεμβρίου 2015. Ωράριο Δευτέρα-Παρασκευή 5-8.30 π.μ. και Σάββατο 10.30 π.μ.-1μ.μ. Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το τηλ. 2106447861 ή στο email: paobasketacademy@gmail.com. Στο βόλעי οι μελλοντικοί άσοι μπορούν να γραφτούν στην ομάδα από τις 31 Αυγούστου και οι υπεύθυνοι του τάρφαλεξ δέχονται τα παιδιά από 8 ετών με ετήσια συνδρομή 150 ευρώ. (Τηλέφωνο 2106447861-Γιώργος Αλεξανδρίδης). Σε ότι αφορά τα κορίτσια λειτουργούν τμήματα Μίνι (από 6 ετών), Παγκορασίδων, Κορασίδων και Νεανίδων (Τηλέφωνο 2106447861 Νίκος Λάζος).

Στο πόλο οι «πράσινοι» δέχονται παιδιά από 6 ετών στις εγκαταστάσεις τους στο ΟΑΚΑ, στο Γουδί και στα Εκπαιδευτήρια Ζηριδη στα Σπάτα. Η συνδρομή είναι 50 ευρώ το μήνα οι σχολές και 65 ευρώ το μήνα οι αγωνιστικές ομάδες, ενώ υπάρχουν ειδικά πακέτα για πολύτεκνους και άνεργους. (Τηλέφωνο 6986321457, 6979090941, 2106826659 Ανδρέας Ζώτος). Οι ίδιοι τρόποι επικοινωνίας ισχύουν και για την εγγραφή στις ακαδημίες κολύμβησης που ξεκινάνε από... 6 μηνών. Συγκεκριμένα: Baby Swimming (6-36 μηνών), Σχολές Κολύμβησης (3-10 ετών), Προαγωνιστικά (10-12 ετών), Αγωνιστικά (12 και άνω) Σχετικά με τη συνδρομή: Baby swimming: 35/55€ το μήνα, Σχολές Κολύμβησης 50€/μήνα, Προαγωνιστική 70€/μήνα, Αγωνιστική: 90€/μήνα (ειδικά πακέτα για άνεργους & πολύτεκνους)

Στις καταδύσεις οι εγγραφές ξεκινάνε από 6 ετών στις εγκαταστάσεις στο ΟΑΚΑ και η συνδρομή είναι 50 ευρώ (2106826659 και 2106444401-2).

Στον στίβο η συνδρομή είναι 25 ευρώ και το τμήμα δέχεται παιδιά από 8 ετών (Δημήτρης Ρήγας 6947999124) και οι προπονήσεις γίνονται στο ΟΑΚΑ.

Σε ότι αφορά το πινακ πογκ, οι εγγραφές ξεκινάνε από 6 ετών, η συνδρομή είναι 30 ευρώ και οι προπονήσεις γίνονται στο πολιτιστικό και αθλητικό κέντρο Δήμου Αθηναίων στη Γκράβα. (Τάσος Συμεωνίδης- τηλ.6972085270).

Στην ποδηλασία υπεύθυνος είναι ο Γιώργος Φωκάς (τηλ. 6945856076) και τα τμήματα υποδομής είναι από 6-17 ετών, ενώ η συνδρομή είναι 25 ευρώ μηνιαία.

Εξαιρετική δουλειά γίνεται και στη ξιφασκία και οι εγκαταστάσεις βρίσκονται στην οδό Αρματωλών και Κλεφτών 22 και λειτουργούν τμήματα Παμπαίδων, Εφήβων και Νέων. Η συνδρομή είναι 25 ευρώ για παιδιά ως 10 ετών και 35 ευρώ για παιδιά από 11 ετών και άνω. (Δημήτρης Σύριος 6977213020).

Στην τοξοβολία οι εγγραφές ξεκινάνε από παιδιά 5 ετών και άνω, η συνδρομή είναι 35 ευρώ και οι προπονήσεις γίνονται στο γήπεδο της Λεωφόρου. (Αναστάσιος Σκουρόγλου 2106444401-2).

Για την πυγμαχία (Θύρα 5 Λεωφόρου) υπεύθυνος είναι ο Γιάννης Αϊδινιώτης (2106444401-2) και οι εγγραφές γίνονται από 7 ετών, ενώ η συνδρομή είναι 40 ευρώ.

Στην ελληνορωμαϊκή πάλη (Θύρα 5 Λεωφόρου) οι εγγραφές ξεκινάνε από 6 ετών (20 ευρώ) και υπεύθυνος είναι ο Ευθύμιος Μπίρης (6972004519).

Στο τμήμα της άρσης βαρών οι εγγραφές ξεκινάνε από 10 ετών και η συνδρομή είναι 20 ευρώ το μήνα (Τάκης Ροδίτης 2106444401-2).

Στη Θύρα 14 της Λεωφόρου βρίσκονται οι εγκαταστάσεις της σκοποβολής και φιλοξενούνται παιδιά από 8 ετών. Η συνδρομή είναι (ετησίως): 200 ευρώ για τους ενήλικες, 150 ευρώ για τους Έφηβους και Νεάνιδες και 120 ευρώ για τα παιδιά. Υπεύθυνος είναι ο Δημήτρης Κατσιρης (6932728676).

Τέλος, Ακαδημίες λειτουργούν ακόμα στο κικ μπόξινγκ και στο χόκει επί χάρτου (30 ευρώ το μήνα από 8 ετών) για περισσότερες πληροφορίες στα τηλ. του Ερασιτέχνη 210-6444401/2.



Πράσινο φως για 985 θέσεις σε δομές του χώρου της Υγείας

Προκήρυξη για κάλυψη οργανικών κενών διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων

Πακέτο προσλήψεων θα ανακοινώσει το επόμενο διάστημα το υπουργείο Υγείας για την κάλυψη αναγκών σε νοσοκομεία, κέντρα υγείας και άλλες δομές σε αυτόν τον τομέα. Η επικείμενη προκήρυξη θα αφορά την πλήρωση 985 κενών οργανικών θέσεων, διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων.

Οι προσλήψεις είναι για ιατρικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό, και ήδη το σχετικό αίτημα έχει σταλεί από το υπουργείο Υγείας προς το ΑΣΕΠ μετά και το πράσινο φως που



Από τις προσλήψεις, οι 69 θα είναι από τις κατηγορίες προσιατευόμενων ατόμων του ΟΑΕΔ

δόθηκε από το υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης.

Ο αριθμός των θέσεων ανά ειδικότητα και ανά νοσοκομείο ή άλλη δομή Υγείας θα προσδιοριστεί με την έκδοση της προκήρυξης. Μεταξύ των θέσεων που θα καλυφθούν πάντως είναι ιατρών ΠΕ διαφόρων ειδικοτήτων, φαρμακοποιών ΠΕ, βιοχημικών ΠΕ, βιολόγων ΠΕ, νοσηλευτικής ΤΕ, μαϊών - μαιευτών ΤΕ, ιατρικών εργαστηρίων ΤΕ, ραδιολογίας - ακτινολογίας ΤΕ, διοίκησης μονάδων υγείας ΤΕ.

Επίσης, θα προκηρυχθούν θέσεις βοηθών νοσηλευτικής ΔΕ, αδελφών νοσοκόμων ΔΕ, βοηθών ιατρικών και βιολογικών εργαστηρίων ΔΕ, χειριστών εμφανιστών ΔΕ, βοηθών φαρμακείου ΔΕ, βοηθητικού υγειονομικού προσωπικού ΥΕ, βοηθητικού υγειονομικού προσωπικού ειδικότητας

μεταφορέων ασθενών ΥΕ και βοηθητικού υγειονομικού προσωπικού ειδικότητας βοηθών θαλάμου ΥΕ.

Από τις προκηρυσσόμενες θέσεις, οι 69 θα πληρωθούν από προστατευόμενα άτομα του ΟΑΕΔ του Ν. 2643/1998. Για αυτές δημοσιεύθηκε ήδη στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως απόφαση του υπουργείου Εργασίας με την κατανομή των θέσεων ανά κατηγορία προστατευόμενων ατόμων και ανά νοσοκομείο.

Προβλέπονται συγκεκριμένα 19 θέσεις για άτομα με ειδικές ανάγκες, 12 θέσεις για πολύτεκνους, έξι θέσεις για την κατηγορία Εθνικής Αντίστασης, έξι θέσεις στην κατηγορία έμμεση ΑμεΑ, έξι θέσεις για αναπήρους πολέμου και τα τέκνα τους και 20 θέσεις για τρίτεκνους.

Σε ό,τι αφορά την κατανομή των

θέσεων, θα προκηρυχθούν σε διάφορες δομές όπως για παράδειγμα στα Νοσοκομεία Ευαγγελισμός, Κηφισιάς Οι Άγιοι Ανάργυροι, Παίδων Αθηνών Η Αγία Σοφία, Αττικής ΚΑΤ, Αντικαρκινικό Αθηνών Άγιος Σάββας, Αθηνών Γ. Γεννηματάς, Θώρακος Αθηνών Η Σωτηρία, Αθηνών Κοργιαλένιο - Μπενάκειο ΕΕΣ, Αθηνών Ιπποκράτειο, Αττικής Σισμανόγλειο - Αμαλία Φλέμινγκ, Πειραιά Τζάνειο, Ασκληπιείο Βούλας και Ελευσίνας Θριάσιο.

Παράλληλα, θέσεις προβλέπονται και στο Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου Ανδρέας Παπανδρέου, Γενικό Νοσοκομείο Σάμου Άγιος Παντελεήμων, Γενικό Νοσοκομείο Χίου Σκυλίτσειο, Κρατικό Θεραπευτήριο - ΚΥ Λέρου, Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Γ. Παπανικολάου, Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης Γ. Γεννηματάς, Γενι-

κό Νοσοκομείο Ημαθίας και Γενικό Νοσοκομείο Πέλλας.

Ανάγκες θα καλυφθούν και σε άλλες δομές της περιφέρειας, μεταξύ των οποίων το Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, το Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων, το Γενικό Νοσοκομείο Πάτρας Παναγία η Βοήθεια, Γενικό Νοσοκομείο Μεσσηνίας, Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας, Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης Η Ευαγγελίστρια, Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου Άγιος Διονύσιος, Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου και Γενικό Νοσοκομείο Χανίων Άγιος Γεώργιος. Θέσεις θα προκηρυχθούν και στον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων.

Προκήρυξη αναμένεται να προωθηθεί σύντομα και για την πρόσληψη διασωστών στο ΕΚΑΒ προκειμένου να καλυφθούν ανάγκες στελέχωσης και λειτουργίας των ασθενοφόρων.

3. EUROGROUP ΜΕΤΑ ΤΑ ΣΤΡΕΣ ΤΕΣΤ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΤΟ ΚΟΥΡΕΜΑ ΓΙΑ...

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/08/2015

Σελίδα: 4



ΒΑΡΥ ΦΟΡΤΙΟ ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΝΑ «ΣΗΚΩΣΟΥΝ» ΟΙ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΙ

Μέτρο, μέτρο για τις δόσεις του ESM

Η Ελλάδα δεσμεύεται για ένα φιλόδοξο σχέδιο μεταρρυθμίσεων στο συνταξιοδοτικό σύστημα, στην αγορά εργασίας και για αποφασιστικά μέτρα προκειμένου να διασφαλίσει τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα

► των Μ. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ - ΑΡ. ΣΠΗΛΙΩΤΗ

Μ

προστά στο δύσκολο έργο της σταδιακής εφαρμογής των μέτρων που προβλέπει η συμφωνία με τους δανειστές βρίσκεται η κυβέρνηση, εν μέσω «σφυροκοπήματος» από την Αριστερή Πλατφόρμα.

Ανεξαρτήτως των πολιτικών εξελίξεων που δρομολογούνται λόγω της ρήξης στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ, οι υποχρεώσεις της χώρας είναι συγκεκριμένες και αποτυπώνονται με πλήρη σαφήνεια στη -θετική κατά τ' άλλα- απόφαση του συμβουλίου των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης, της περασμένης Παρασκευής.

Το τρίτο Μνημόνιο είναι γεγονός και για τα επόμενα τρία χρόνια η Ελλάδα θα βρίσκεται μεταξύ σφύρας και άκμονος, αφού η μόνη πηγή χρηματοδότησης των δημοσιονομικών της αναγκών θα είναι τα δάνεια από τον ESM και πιθανότατα το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, αν όλα εξελιχθούν σύμφωνα με τους σχεδιασμούς των δανειστών.

Και επειδή δωρεάν γεύματα δεν υπάρχουν, για κάθε δόση που θα εκταμιευτεί από το συνολικό δάνειο των περίπου 86 δισ. ευρώ, θα απαιτείται «πακέτο» προσαρμοσμένων μέτρων, τα οποία εκτείνονται από το φορολογικό πεδίο μέχρι το συνταξιοδοτικό και τις αποκλισημικές προσαρμογές.

Η απόφαση του Eurogroup όχι μόνο δεν αφήνει πολλά περιθώρια ελαστικών ερμηνειών των συμφωνηθέντων, αλλά η σπερηνική κυβέρνηση καλείται να πληρώσει και το «μάρμαρο» των αθετήσεων των προηγούμενων κυβερνήσεων, που σημειώθηκαν στο πλαίσιο των δύο άλλων Μνημονίων.

Στα θετικά των εξελίξεων, η αλλαγή του κλίματος και της ψυχολογίας στην οικονομία, στοιχείο που εν πολλοίς θα αντισταθμίσει το κόστος που συνεπάγεται το σκληρό πακέτο των εισπρακτικών μέτρων που άρχισε ήδη να

εφαρμόζεται και γίνεται αισθητό βδομάδα με τη βδομάδα στις τσέπες των πολιτών.

Πίσω από τα καλωσορίσματα και τις φιλοτιμίες των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης για την εξέλιξη των διαπραγματεύσεων, κρύβεται ένα βαρύ φορτίο που καλούνται να σηκώσουν οι εξαθλιωμένοι των μνημονιακών πολιτικών φορολογούμενοι.

Ξεκινώντας από τους μεσομακροπρόθεσμους δημοσιονομικούς στόχους, η Ελλάδα θα πρέπει να εμφανίσει το 2018 πρωτογενές πλεόνασμα 3,5% του ΑΕΠ με ένα δημοσιονομικό μονοπάτι πρωτογενών πλεονασμάτων της τάξης του -0,25% για το 2015, 0,5% για το 2016 και 1,75% για το 2017.

Ο στόχος θα επιτευχθεί κυρίως μέσω παραμετρικών δημοσιονομικών μεταρρυθμίσεων, που θα υποστηριχθούν από μέτρα για τη φορολογία και την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής.

Ρήτρα μηδενικού ελλείμματος

Η Ελλάδα δεσμεύεται για ένα φιλόδοξο σχέδιο μεταρρύθμισης του συνταξιοδοτικού συστήματος με στόχο τη διασφάλιση της βιωσιμότητας και της αποτελεσματικότητάς του. Στο πλαίσιο αυτό, καλείται να συγκεκριμενοποιήσει τις πολιτικές για να αποκαταστήσει τις δημοσιονομικές συνέπειες από την απόφαση του Συμβουλίου της Επιτροπής για την ασφαλιστική μεταρρύθμιση του 2012 και να εφαρμόσει τη ρήτρα μηδενικού ελλείμματος ή αμοιβαία εναλλακτικά μέτρα έως τον Οκτώβριο του 2015.

Δεσμεύεται επίσης για μεταρρυθμίσεις-κλειδιά στην αγορά εργασίας και για αποφασιστικά μέτρα προκειμένου να διασφαλίσει τη σταθερότητα, περιλαμβανομένης της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών, της διακυβέρνησης των τραπεζών και του Ελληνικού Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας.

Μετά τα στρες τεστ, που θα πραγματοποιηθούν πριν από το τέλος του έτους, το εργαλείο του bail in θα εφαρμοστεί για τους κύριους μετόχους, ενώ γλιτώνουν το κούρεμα -όπως όλα δείχνουν- οι καταθέσεις.

Το Eurogroup τονίζει ότι οι όροι που έχουν συμφωνηθεί θα πρέπει να εξειδικευτούν περαιτέρω, όπως ζητήθηκε από το ΔΝΤ, κατά προτεραιότητα κυρίως όσον αφορά το συνταξιοδοτικό και τη διακυβέρνηση του οικονομικού τομέα σε συμφωνία με τους τρεις θεσμούς (Ε.Ε., ΕΚΤ, ΔΝΤ) έγκαιρα για την ολοκλήρωση της πρώτης αξιολόγησης στο πλαίσιο του προγράμματος του ESM.

Στο καυτό θέμα των «κόκκινων» δανείων η Ελλάδα δεσμεύτηκε να λάβει τα απαραίτητα μέτρα για να αντιμετωπίσει το θέμα των μη εξυ-

Δόση 10+13+3 δισ. ευρώ

ΣΤΑ 26 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ανέρχεται το ποσό που θα εκταμιευθεί σε πρώτη φάση από τον ESM, στο πλαίσιο του τρίτου χρηματοδοτικού προγράμματος.

Δέκα δισ. ευρώ θα είναι διαθέσιμα άμεσα σε λογαριασμό του Μηχανισμού για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών.

Θα ακολουθήσουν άλλα 16 δισ. ευρώ, αρχής γενομένης με μια πρώτη εκταμίευση ύψους 13 δισ. ευρώ έως τις 20 Αυγούστου. Θα ακολουθήσουν άλλες εκταμιεύσεις το φθινόπωρο υπό την προϋπόθεση της εφαρμογής των στόχων που βασίζονται στα μέτρα που περιγράφονται στο Μνημόνιο και θα εξειδικευθούν από τους ευρωπαϊκούς θεσμούς και θα συμφωνηθούν από το EWC.

3. EUROGROUP META TA ΣΤΡΕΣ ΤΕΣΤ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΤΟ ΚΟΥΡΕΜΑ ΓΙΑ...

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/08/2015

Σελίδα: 5



Φορολογικά και συνταξιοδοτικά «κλείδωσαν» τη συμφωνία

Το «κλειδί» πάντως που κλείδωσε τη συμφωνία είναι τα φορολογικά και τα συνταξιοδοτικά μέτρα που ψηφίστηκαν ήδη και αποτελούν ουσιαστικά το πρώτο πακέτο προαπαιτούμενων μέτρων προκειμένου να αρχίσει η ροή των εκταμιεύσεων από το νέο δάνειο.

Ειδικότερα

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ ο ειδικός φόρος κατανάλωσης για το αγροτικό ντίζελ από τα **66 στα 200 ευρώ** από την **1η Οκτωβρίου 2015** και στα **330 ευρώ** από την **1η Οκτωβρίου 2016**.

Προβλέπονται έσοδα 13 εκατ. ευρώ το 2016, 66 εκατ. το 2017 και 105 εκατ. από το 2018 και μετά.

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ σταδιακά η προκαταβολή φόρου για ελεύθερους επαγγελματίες και μικρομεσαίους επιχειρηματίες από το **55%** για τα περσινά εισοδήματα σε **75%** για τα εισοδήματα του **2015** και σε **100%** για τα εισοδήματα του **2016**. Συνολικά αναμένονται έσοδα 370 εκατ. ευρώ από αγρότες και επαγγελματίες.

ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ κατά **4% κάθε χρόνο από το 2016 έως και το 2020** συντελεστές φόρου και εισφοράς για τα πλοία Α' κατηγορίας που είναι νηολογημένα με ελληνική σημαία και τα πλοία ελληνικών συμφερόντων με ξένη σημαία.

ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ η αυτονομία της γενικής γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, εκχωρώντας σε αυτήν εξουσιοδότηση έκδοσης υπουργικών αποφάσεων οι οποίες μεταξύ άλλων αφορούν θέματα παρατάσεων προθεσμιών για ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών, χορήγησης ρυθμίσεων και ποινικών διώξεων για μη καταβολή βεβαιωμένων οφειλών. Μεταφέρονται όλες οι αρμοδιότητες και καθήκοντα που άπτονται φορολογικών και τελωνειακών υποθέσεων από τη γενική γραμματεία του ΣΔΟΕ και κάθε άλλη υπηρεσία του Δημοσίου στη ΓΓΔΕ στην οποία προστίθενται και **500 νέες οργανικές θέσεις** που θα καλυφθούν αρχικά από προσωπικό που υπηρετεί ήδη στο Δημόσιο.

ΑΥΞΗΣΗ φόρου στα ποτά. Ο συντελεστής αιθυλικής αλκοόλης αυξάνεται από 2.450 ευρώ σε 2.548 ανά 100λιτρο άυδρης αιθυλικής αλκοόλης.

Το επιτόκιο ΑΥΞΑΝΕΤΑΙ στο 5% (από 3%) για τη ρύθμιση των 100 δόσεων για όσους έχουν οφειλές άνω των **5.000 ευρώ**.

- **ΕΠΑΝΕΡΧΕΤΑΙ** η προκαταβολή φόρου **55%** για τους αγρότες για τα εισοδήματα του 2014 (από **27,5%**).
- **ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ** το ακατάσχετο όριο μισθών, συντάξεων και ασφαλιστικών βοηθημάτων από τα **1.500 στα 1.000 ευρώ**. Για τις καταθέσεις το ακατάσχετο όριο μειώνεται στα **1.250 ευρώ** για κάθε φυσικό πρόσωπο αλλά μόνο για ένα πιστωτικό ίδρυμα.
- **ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ** ο «προληπτικός» φόρος **26%** για συναλλαγές με χώρες με προνομιακό φορολογικό καθεστώς (π.χ. Κύπρος, Βουλγαρία).
- **ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ** η έκπτωση φόρου **2%** για την εράπαξ εξόφληση φόρου εισοδήματος για τα εισοδήματα που αποκτώνται από την **1η Ιανουαρίου 2015** και μετά. Πρόβλεψη για 28 εκατ. ευρώ από το 2016 και μετά.
- **ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ** η έκπτωση επισφαλών απαιτήσεων έως **1,5%** επί των πωλήσεων των πρακτόρων ΟΠΑΠ.
- **ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ** για ακόμη τέσσερα χρόνια (έως το 2019) η ειδική εισφορά σε ναυτιλιακές εταιρείες.
- **ΜΕΤΑΤΑΣΣΕΤΑΙ** το μοσχαρίσιο κρέας από το **23% στο 13%** και επιβάλλεται συντελεστής **23%** σε ιδιωτικά εκπαιδευτήρια με εξαίρεση την προσχολική αγωγή (η ρύθμιση ισχύει αναδρομικά από τις 20 Ιουλίου) με προβλεπόμενη αύξηση εσόδων 168 εκατ. το 2015 και 240 εκατ. ευρώ το 2016.
- **Ο ΕΝΦΙΑ** θα πληρωθεί **σε πέντε μηνιαίες δόσεις από τον Οκτώβριο του 2015 έως τον Φεβρουάριο του 2016** με εισπρακτικό στόχο 2,650 δισ. ευρώ.
- **ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ** πρόστιμο 150 ευρώ από το υπουργείο Οικονομίας στους ιδιοκτήτες οχημάτων τα οποία δεν έχουν περάσει ΚΤΕΟ για διάστημα μεγαλύτερο από έξι μήνες. Το πρόστιμο βεβαιώνεται από τη φορολογική διοίκηση. Πρόβλεψη για 15,4 εκατ. ευρώ φέτος και 56,3 εκατ. το 2016.



πηρετούμενων δανείων. Δεδομένου του μεγέθους του προβλήματος η κυβέρνηση καλείται να αναπτύξει όλα τα απαραίτητα εργαλεία για τον στόχο αυτό, περιλαμβανομένων του ανοίγματος της αγοράς των μη εξυπηρετούμενων δανείων και της διάθεσής τους με τις απαραίτητες δικλίδες ασφαλείας για την προστασία των εύλογων οφειλετών και της διερεύνησης της πιθανότητας δημιουργίας μιας «κακής τράπεζας» (bad bank).

Ταμείο Αποκρατικοποιήσεων

Θεμέλιο λίθο για το νέο πρόγραμμα του ESM αποτελούν οι ιδιωτικοποιήσεις. Οι δανειστές αντιμετωπίζουν θετικά τη δέσμευση της κυβέρνησης για την υιοθέτηση νέας νομοθεσίας προκειμένου να

διασφαλιστούν οι διαφανείς διαδικασίες ιδιωτικοποιήσεων και η επαρκής τιμολόγηση των περιουσιακών στοιχείων, σύμφωνα με τις αρχές του ΟΟΣΑ.

Το σχέδιο προβλέπει τη δημιουργία ενός ανεξάρτητου Ταμείου στην Ελλάδα κάτω από την επίβλεψη των σχετικών ευρωπαϊκών θεσμών μέχρι το τέλος του 2015, που θα περιλαμβάνει την ιδιωτικοποίηση των ανεξαρτήτως αποτιμώμενων κρατικών περιουσιακών στοιχείων, αποφεύγοντας τα ξεπουλήματα.

Το αντικείμενο του θα είναι γρήγορα να εντοπίζει, να μεταφέρει κατά τη διάρκεια του προγράμματος και να διαχειρίζεται πολύτιμα ελληνικά περιουσιακά στοιχεία μέσω ιδιωτικοποιήσεων και άλλων εργαλείων, περιλαμβανομένων μειοψηφικών μετοχικών κεφαλαίων, και να αυξάνει την αξία



Μετά τα στρες τεστ των τραπεζών, το εργαλείο του bail in θα εφαρμοστεί για τους κύριους μετόχους, ενώ γλιτώνουν το κούρεμα -όπως όλα δείχνουν- οι καταθέσεις

τους σε επαγγελματική βάση. Αυτό θα περιλαμβάνει και τις μετοχές των ελληνικών τραπεζών μετά την ανακεφαλαιοποίησή τους, ενισχύοντας έτσι και τη διοίκηση των τραπεζών. Αυτό θα πρέπει να διασφαλίσει ότι ο στόχος των 50 δισ. ευρώ μπορεί να πραγματοποιηθεί βάζοντας στην αγορά τα περιουσιακά στοιχεία, με τα 25 δισ. ευρώ να χρησιμοποιούνται για την αποπληρωμή της ανακεφαλαιοποίησης των τραπεζών και άλλων περιουσιακών στοιχείων, το 50% κάθε εναπομείναντος ευρώ (π.χ. το 50% των 25 δισ. ευρώ) θα χρησιμοποιηθεί για τη μείωση του χρέους και το υπόλοιπο 50% θα χρησιμοποιηθεί για επενδύσεις. Η νομοθεσία για τη σύσταση του Ταμείου θα υποβληθεί σε συμφωνία με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς.

4. ΣΟΚ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΠΟ 400 ? Η ΚΑΤΩΤΑΤΗ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/08/2015

Σελίδα: 11



Σοκ! Λιγότερο από 400 € η κατώτατη

Με εγκύκλιο Χαϊκάλη μειώνεται από 19% έως 2,4% και διαμορφώνεται στα 392 ευρώ! Τι πρόκειται να γίνει με τη βασική σύνταξη

Μειώνεται η κατώτατη σύνταξη που χορηγούν όλα τα ασφαλιστικά ταμεία στα 392,7 ευρώ, αλλά διατηρείται για λίγο ακόμα η βασική σύνταξη στα 360 ευρώ. Η μείωση της κατώτατης σύνταξης ανέρχεται στα 93,3 ευρώ ή 19,2%, από 486 ευρώ που ήταν, για παράδειγμα, στο Ι.Κ.Α. ή στα 24,3 ευρώ ή 5,83%, από τα 417 ευρώ που ήταν στον Ο.Α.Ε.Ε.

Σύμφωνα με εγκύκλιο που υπογράφει ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Παύλος Χαϊκάλης, τίθεται σε εφαρμογή ο νέος τρόπος υπολογισμού των συντάξεων (βασική και αναλογική σύνταξη) και στο πλαίσιο αυτό θεσπίζεται και ο υπολογισμός της κατώτατης σύνταξης, η οποία δεν μπορεί να υπολείπεται του ποσού που αντιστοιχεί σε 15 ημερομίσθια ανειδίκευτου εργάτη. Η κατώτατη σύνταξη χορηγείται για χρόνο ασφάλισης το λιγότερο 15 ετών ή σε περιπτώσεις αναπηρίας με ποσοστό άνω του 80% ή όταν προκύψει κάποιο εργατικό ατύχημα, που θα στερήσει τη δυνατότητα εργασίας από τον εργαζόμενο.

Ταυτόχρονα στην ίδια εγκύκλιο αναλαμβάνεται ότι η βασική σύ-

νταξη έως τα τέλη του τρέχοντος έτους θα διατηρηθεί στα 360 ευρώ. Επειδή όμως η βασική σύνταξη προκύπτει ως αποτέλεσμα της πορείας του Α.Ε.Π., είναι πιθανό το 2016 να υποχωρήσει, εάν η ελληνική οικονομία μπει τελικά ξανά σε φάση ύφεσης.

Πότε καταβάλλεται

Η βασική σύνταξη καταβάλλεται στις εξής περιπτώσεις ασφαλισμένων:

- Όσοι δεν κατάφεραν στη διάρκεια του εργασιακού βίου τους να συμπληρώσουν τον ελάχιστο χρόνο ασφάλισης των 15 ετών (4.500 έσοδα) και παράλληλα έχουν συμπληρώσει το 67ο έτος της ηλικίας τους και πληρούν συγκεκριμένα εισοδηματικά κριτήρια και κριτήρια διαμονής στη χώρα. Η περίπτωση αυτή φωτογραφίζει ανασφάλιστους υπερήλικες, οι οποίοι ούτε τα απαιτούμενα έσοδα διαθέτουν, αλλά σε αρκετές περιπτώσεις είναι πολύ πάνω από τα 67 ετών και διαβιώνουν μόνιμα στην Ελλάδα πάνω από μία 10ετία.
- Στους δικαιούχους αναλογικής σύνταξης, από την ημερομηνία χορήγησής της.



Η βασική σύνταξη μειώνεται στις εξής περιπτώσεις:

- Για συνταξιούχους γήρατος, οι οποίοι από το 15ο έως το 67ο έτος ηλικίας έχουν διαμείνει κάποια χρόνια εκτός Ελλάδος. Για κάθε

έτος από αυτά τα χρόνια που έζησαν στο εξωτερικό μειώνεται κατά 1/35 η βασική σύνταξή τους.

- Για όσους λαμβάνουν μειωμένη σύνταξη (γήρατος ή αναπηρίας).
- Για όσους λαμβάνουν σύνταξη

λόγο θανάτου (ο/η σύζυγος, τέκνα).

- Για ανασφάλιστους και για όσους δεν έχουν πραγματοποιήσει 15 έτη προϋπηρεσίας (ή 4.500 έσοδα) ή δεν πληρούν το όριο της διαμονής ή το εισοδηματικό κριτήριο.

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/08/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/08/2015

Σελίδα: 12



Από τα 486 ευρώ
πάει στα 392,7 με
την ενεργοποίηση
διάταξης νόμου
του 2010

Συνταξιούχοι έξω
από τράπεζα περιμένουν
να ανοίξει για να
πάρουν τη συνταγή τους.
Η κατώτατη
σύνταξη μπήκε
στην πρέσα παραμονές
Δεκαπενταύγουστου

Ασφαλιστικό

Ανατροπές σε κατώτατη σύνταξη, ποσοστά αναπλήρωσης και πρόωρες

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Παραμονή Δεκαπενταύγουστου μπήκε στην πρέσα η κατώτατη σύνταξη που χορηγούν τα ασφαλιστικά ταμεία και το Δημόσιο σε συνταξιοδοτούμενους από 1 Ιανουαρίου 2015, με δεκαπενταετία, λόγω αναπηρίας 80% ή έπειτα από εργατικό ατύχημα. Με εγκύκλιο του Π. Χαϊκάλη, η οποία υπεγράφη στις 14 Αυγούστου, ενεργοποιείται διάταξη νόμου του 2010, η οποία καθλώνει την κατώτατη σύνταξη στα 392,7 ευρώ από 486 ευρώ. Αυτή είναι μία από τις πολλές ανατροπές οι οποίες θα ακολουθήσουν τους επόμενους μήνες στο Ασφαλιστικό σε εφαρμογή όσων συμφωνήθηκαν με τους δανειστές και αποτυπώθηκαν στο Μνημόνιο

το οποίο ψηφίστηκε από τη Βουλή. Το νέο Μνημόνιο φέρνει μικρότερες συντάξεις με περισσότερα χρόνια δουλειάς, ενώ από τον Οκτώβριο αναμένονται και νέες επώδυνες παρεμβάσεις με τη νέα σχεδιαζόμενη αναμόρφωση του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης.

ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ. Οι τρεις σημαντικότερες ανατροπές που έρχονται με το νέο Μνημόνιο είναι οι παρακάτω: **1.** Οι συντάξεις που εκδίδονται αναδρομικά από τις αρχές του 2015 υπολογίζονται με βάση τα ποσοστά αναπλήρωσης που ισχύουν ανά Ταμείο για τον χρόνο ασφάλισης έως το 2010 και για το διάστημα από 1/1/2011 και μετά θα καταβάλλεται αναλογία της βασικής σύνταξης προκαλώντας μειώσεις ιδιαίτερα σε

όσους είχαν μεγάλες μειώσεις αποδοχών μεταξύ 2011 - 2015. Όλοι όσοι συνταξιοδοτούνται από 1/1/2015 θα λαμβάνουν αναλογία της βασικής σύνταξης των 360 ευρώ για τον χρόνο ασφάλισης από 1/1/2011 και μετά (για την ασφάλιση έως

Το νέο Μνημόνιο φέρνει μικρότερες συντάξεις με περισσότερα χρόνια δουλειάς

31/12/2010 θα υπολογίζεται τμήμα σύνταξης με βάση τις κατοστατικές διατάξεις και τα ποσοστά αναπλήρωσης που ισχύουν σε κάθε Ταμείο). **2.** Σε όλους τους συνταξιοδοτούμενους λόγω γήρατος μετά τις

30/6/2015 με 15ετία και έως 20 έτη ασφάλισης (εξαιρούνται οι αναπηρικές και οι χηρείες) θα χορηγείται σύνταξη που αναλογεί στις καταβαλλόμενες εισφορές, δηλαδή το «οργανικό ποσό». Μετά τη συμπλήρωση του 67ου έτους θα τους καταβάλλεται το πλήρες ποσό της εγγυημένης από το κράτος σύνταξης (το Μνημόνιο προβλέπει και εισοδηματικά κριτήρια για την καταβολή του προνοιακού αυτού τμήματος). Οι διαφορές είναι μεγάλες, καθώς με 15ετία στην 6η ασφαλιστική κατηγορία ο ΟΑΕΕ θα δίνει σύνταξη 420 ευρώ αντί 640 ευρώ σήμερα και το ΙΚΑ με 4.500 ημέρες ασφάλισης και συντάξιμες αποδοχές 700 ευρώ, θα απονέμει σύνταξη 315 ευρώ αντί 486 ευρώ και ακόμη χαμηλότερη για μικρότερες αποδοχές.

3. Ερχεται κατάργηση των πρόωρων συνταξιοδοτήσεων. Θεμελιωμένα συνταξιοδοτικά δικαιώματα μέχρι την ψήφιση του νόμου δεν θίγονται. Αντίθετα, σε περίπτωση που η ισχύουσα μέχρι σήμερα νομοθεσία δεν προβλέπει όριο ηλικίας για θεμελίωση πλήρους δικαιώματος ή μειωμένης σύνταξης λόγω γήρατος, από τη δημοσίευση του Μνημονίου και μετά, η σταδιακή αύξηση αρχίζει με όριο ηλικίας το 58ο έτος για 35 έτη ασφάλισης, ενώ σε κάθε άλλη περίπτωση με όριο ηλικίας το 55ο. Παράλληλα γίνεται απαγορευτική η πρόωρη συνταξιοδότηση καθώς αυξάνεται η ποινή - μείωση της σύνταξης κατά 10%. Για παράδειγμα, σε πρόωρη κατά 7 έτη συνταξιοδότηση η μείωση του ποσού της σύνταξης θα φτάνει το 52% (6%Χ7 έτη+10%).